
Protokół z III posiedzenia Grupy

tematycznej ds. podejścia LEADER 

Na portalu KSOW+ opublikowano protokół z III

posiedzenia Grupy tematycznej do spraw podejścia

LEADER. Dokument zawiera pełny zapis

kluczowych informacji, danych i wniosków z

dyskusji dotyczących m.in. wdrażania LEADER,

funkcjonowania LGD oraz planowanych rozwiązań

systemowych. Zachęcamy wszystkie osoby

zainteresowane do zapoznania się z materiałem.

Więcej informacji

Otwórz w przeglądarce
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Klimat i środowisko Rozwój obszarów wiejskich

Konkurs! „Wioski bez troski” 

https://www.ksowplus.pl/ksow/grupy-tematyczne-ksow/grupa-tematyczna-ds-leader
https://www.facebook.com/ksowplus
https://www.facebook.com/ksowplus
https://www.facebook.com/SiecSIR
https://www.facebook.com/SiecSIR
https://www.youtube.com/channel/UCSwPQJfrOX3ho4bmjn3jPkw
https://www.youtube.com/channel/UCSwPQJfrOX3ho4bmjn3jPkw
https://ksowplus.pl/
https://ksowplus.pl/


Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego ogłosiła VII edycję ogólnopolskiego konkursu „Wioski bez

troski”. Konkurs skierowany jest do uczniów szkół podstawowych. Zadaniem uczestników jest przygotowanie

rymowanki promującej zasady bezpiecznej pracy w gospodarstwie rolnym, ze szczególnym uwzględnieniem

zapobiegania upadkom. Zgłoszenia do 25 marca 2026 r.

Więcej informacji

PS WPR – harmonogram naborów wniosków w 2026 r.

Na stronie internetowej Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa opublikowano harmonogram

naborów wniosków o przyznanie pomocy w 2026 r. w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki

Rolnej na lata 2023-2027. Zapraszamy do zapoznania się z terminami.

Więcej informacji

Poradnik świadomego konsumenta

Zapraszamy do lektury poradnika poświęconego zdrowemu odżywianiu, czytaniu etykiet, wyborowi

lokalnych i sezonowych produktów oraz ograniczaniu marnowania żywności. Publikacja wydana przez

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa prezentuje zagadnienia związane ze świadomymi wyborami

konsumenckimi, uwzględniając aspekty zdrowotne i środowiskowe.

Więcej informacji

Nagroda Wspólnoty Energii Odnawialnej

Komisja Europejska planuje nagrodzić społeczności energetyczne, które opracowały twórcze i skuteczne

modele zarządzania energią. Nagroda zostanie przyznana za najlepsze praktyki w zakresie obywatelskich

innowacji energetycznych, wspierających współpracę, sprawiedliwy podział korzyści oraz działania na rzecz

klimatu. Nabór wniosków prowadzony jest do 25 czerwca 2026 r.

Więcej informacji

Odkryj polskie Projekty LIFE!

Publikacja „Polskie Projekty LIFE” przedstawia zakres i efekty realizacji Programu LIFE w Polsce w latach

2007–2023. Opracowanie przygotowane przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki

Wodnej prezentuje różnorodność tematyczną projektów oraz ich wpływ na ochronę środowiska, klimat i

rozwój gospodarczy, stanowiąc kompendium wiedzy dla potencjalnych wnioskodawców i beneficjentów

programu.

Więcej informacji

NASZE DZIAŁANIA
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Kobiecą dłonią – sukcesy kobiet na

polskiej wsi!

Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie

Oddział w Krakowie opracowało w ramach

KSOW+, publikację pt. „Kobiecą dłonią – dobre

przykłady świetnie prosperujących firm na

obszarach wiejskich”, prezentującą dobre

przykłady działalności kobiet prowadzących

gospodarstwa oraz przedsiębiorstwa na obszarach

wiejskich. Publikacja łączy wiedzę ekspercką z

praktycznymi doświadczeniami i inspirującymi

historiami.

Więcej informacji

Dobre bo lokalne II

Projekt „Dobre bo lokalne II”, powstał w odpowiedzi na potrzebę zachowania lokalnego dziedzictwa, które jest

ważnym elementem tożsamości regionalnej i odgrywa kluczową rolę w rozwoju społeczności lokalnych.

Inicjatywa wspierała mieszkańców w wykorzystywaniu lokalnych zasobów regionu na rzecz

przedsiębiorczości i aktywizacji społecznej. W ramach projektu utworzono rękodzielnie, doposażono Centrum

Produktu Lokalnego, zrealizowano warsztaty i wydarzenia promujące tradycje oraz wsparcie dla twórców

lokalnych. Działania przyczyniły się do wzmocnienia społeczności i zwiększenia atrakcyjności regionu dla

mieszkańców i turystów.

Więcej informacji…

DOBRE PRAKTYKI

https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/kobieca-dlonia-sukcesy-kobiet-na-polskiej-wsi
https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/dobre-bo-lokalne-ii


Krótkie łańcuchy dostaw – jak znaleźć klientów i sprzedawać z zyskiem

Przewodnik dla osób zainteresowanych rozpoczęciem działalności w sektorze lokalnej żywności. Publikacja

zawiera praktyczne wskazówki oraz kompendium wiedzy na temat krótkich łańcuchów dostaw – od

planowania produkcji, przez strategie sprzedaży, po skuteczne dotarcie do klientów. Przedstawiono w niej

znaczenie lokalnej produkcji żywności dla rozwoju obszarów wiejskich oraz korzyści gospodarcze,

środowiskowe i społeczne wynikające z jej rozwoju.

Więcej informacji…

POLECAMY

WIEŚCI Z EUROPY

https://www.ksowplus.pl/baza-danych/biblioteka


Nowa grupa tematyczna Europejskiej

Sieci WPR

Europejska Sieć WPR zaprasza do udziału w

nowej grupie tematycznej poświęconej

sprawiedliwej transformacji systemu rolno-

spożywczego oraz roli Wspólnej Polityki Rolnej w

tym procesie. Grupa będzie przestrzenią do

wymiany doświadczeń i wspólnej analizy, w jaki

sposób instrumenty WPR mogą skutecznie

wspierać cele klimatyczne i środowiskowe,

jednocześnie wzmacniając rolników i społeczności

wiejskie. Zgłoszenia do 19 lutego 2026 r.

Więcej informacji

Kalendarz KSOW+

Zapraszamy do naszego kalendarza, w którym

znajdziecie najważniejsze spotkania, webinaria i

szkolenia koncentrujące się na rozwoju obszarów

wiejskich i rolnictwa. Poznaj najnowsze

wydarzenia, które mogą kształtować przyszłość

obszarów wiejskich.

Więcej informacji

WYDARZENIA

19 lutego 2026 r., online

FGR Plus dla podmiotów świadczących usługi leśne – webinarium.

Więcej informacji…

https://www.ksowplus.pl/rolnictwo-i-produkcja-rolna/aktualnosc/dolacz-do-nowej-grupy-tematycznej-europejskiej-sieci-wpr-1
https://www.ksowplus.pl/wazne-wydarzenia
https://www.ksowplus.pl/wydarzenie/fgr-plus-dla-podmiotow-swiadczacych-uslugi-lesne


Do wysyłania naszych newsletterów używamy platformy brevo.com. Dane przechowywane są na serwerach

umieszczonych we Francji. Polityka prywatności brevo.com dostępna jest pod

adresem https://www.brevo.com/legal/privacypolicy/. Informacja o przetwarzaniu danych osobowych 

przez CDR dostępna jest pod adresem https://www.ksowplus.pl/polityka-prywatnosci. 

3-4 marca 2026 r., Hiszpania oraz online

Wymiana Doświadczeń „Współpraca LEADER” – konferencja.

Więcej informacji…

26-28 maja 2026 r., Łotwa

LINC 2026 – konferencja.

Więcej informacji…



Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie

Adres: ul. Rakowiecka 36 lok. 150, 02-532 Warszawa

Tel: 22 274 23 28

Mail: warszawa@cdr.gov.pl

 Jeśli nie chcesz już otrzymywać tego biuletynu, kliknij tutaj, aby zrezygnować z subskrypcji.

Materiał opracowany przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie.

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i

Rozwoju Wsi.

Materiał dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego WPR 2023-2027.
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